Zadania z EON — zestaw 12.

Zadanie 1 1 metr nad okraglym stotem o Srednicy 6 metrow, umieszczono symetrycznie
wzgledem $rodka stotu i w plaszczyznie prostopadtej do blatu, przechodzacej przez sSrodek
blatu stotu, dwa identyczne 7Zrodta swiatta oddalone od siebie o 4 metry. Wiedzac, ze
natezenie oSwietlenia &/ w odleglosci 7 od jednego zrédta swiatta wyraza sie wzorem
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gdzie [ jest natezeniem Swiatta zrodta, oblicz minimalne i maksymalne natezenie oswietlenia
na powierzchni stotu.

Zadanie 2 Wyznacz najblizej i najdalej oddalony punkt na zbiorze A = {(z,y,2) €
R? | z = 2% — 142, 22 + y? < 4} od punktu (0,0,1) € R

Zadanie 3 Dowodzac wypuklosci (albo wklestosci) funkeji f : R? — R oraz wypuklosci
zbioru A C R?, znajdz minimum (albo maksimum) funkcji f na zbiorze A.

a) f(z1,a0) = 2% + 2w + 1 4+ ™ 7824
A= {(1’1,1'2,) € R? | maX{|ZL'1|,3ZL'2} < 2}7
1
b) f(flfl,l’g) =" + X9 —x1 + 5(?171 + o + 2)2,

A={(z1,20,) €R? | (21 +2)* + €™ < 2008};

c) f(x1,22) = ln(xf - 953) - ZE% - I;

A:{($1,$2,)ER2 ‘ r1 — X9 > 0, $1+LL’2>0}.

Zadanie 4 Dla jakich wartosci parametru a € R funkcja

Flan, 2o, w3) = e~ @17 (@24 1)?—23
przyjmuje na zbiorze A, = {(x1, %2, 23) € R® | 23 + 23 < a*, 21 + 22 4+ 23 = 1} maksimum
w punkcie, w ktorym pierwszy wiaz jest nieaktywny?

Zadanie 5 Udowodnij, ze funkcja f(21, 22, x3) = 21 + 223 + 225 obcieta do zbioru A =
{(x1,29,23) € R | 21 — 29 + 13 = 2, max{|x; — za|, |72 + 73]} < 4} przyjmuje minimum
w punkcie, w ktorym wigz nieréwnosciowy jest nieaktywny. Oblicz to minimum.

Zadanie 6 Udowodnij, ze funkcja f(xq, 22, 23) = 22xlzs roszwazana w punktach zbioru

A={(z1,29,13) ER} | —1+ 20 —235=1, (11 —2)* + (22 — 2)® + (23 — 2)? < 1} osiaga
maksimum w punkcie, w ktorym wiaz nieréwnosciowy jest aktywny.

Zadanie 7 Znajdz minimum funkcji f(zy, 2, x3) = r3+23+13 na zbiorze A = {(z1, 12, 73) €
]Rg ‘ 2LU1 —225'2—'—.]73 :9, LU%"—.Z’% < 1}



